

新县与郑州大学携手共建文化改革试验区

本报讯(陈良军)近日,新县与郑州大学《共建河南文化改革发展新县试验区战略合作框架协议》签约仪式在郑州大学举行,相约共建河南省文化改革发展新县试验区。今后,郑州大学为新县试验区建设提供人才

和文化支持,新县则为郑州大学提供实践创新的平台。

新县是全国著名的将军县,2008年被确定为河南省首批8个文化改革发展试验区之一。高校与地方政府联手共建文化改革发展

试验区,这在我省尚属首例。此次合作旨在发挥郑州大学和新县各自的资源优势,大力实施文化与旅游互兴战略,使新县文化旅游总体水平得到提升和完善,基本形成类型多样、寓教于乐的文化旅游产品体系和特色突

出、发展规范的文化旅游市场,形成旅游产业和文化产业互促、互补、互兴的格局。

签约仪式期间,新县还在郑州大学举办了“红色文化映郑大”系列活动,包括“大别山风情”书画摄影作品展、新县旅游推介、文艺演出等。在活动现场,新县向郑州大学赠送了10000张旅游免费券,郑大学生凭此券可以免费游览新县的各个景区。新县以此向大学生消费群体推介新县旅游,将吸引更多的人走进新县、了解新县,提高新县的知名度和美誉度,推动新县旅游业全面发展。

鄂豫皖革命纪念馆

向你展示大别山烽火岁月

红二十八军的成立

中共鄂豫皖省委临时紧急会议 1932年12月,中共鄂豫皖省委在麻城县大畈(今属新县)召开临时紧急会议。中共鄂豫皖省委鉴于鄂豫皖分局和红四方面军主力已转战陕西南部,国民党部队对鄂豫皖根据地划区“清剿”的形势,进一步明确了独立坚持鄂豫皖革命根据地斗争的思想。针对鄂豫皖革命根据地已被敌人分割为两个相互隔绝地区的状况,为适应斗争形势的需要,加强两块根据地内党的统一领导,决定将中共豫东南道委所辖的光山、罗山、潢川、信阳4个县党的组织划归鄂东北道委领导,赤南、赤城、固始3个县党的组织划归皖西北道委领导。此时,省委委员徐宝珊、郭述申仍分任鄂东北、皖西北道委书记。会议决定红二十五军仍以师为单位,在鄂东北分开活动,一面寻机歼敌,筹备给养,整补部队,积蓄力量;一面协助地方党政机关发动群众,恢复政权组织,扩大地方武装,巩固与恢复根据地。会议还考虑到皖西北的战略地位,决定组建中国工农红军第二十八军,其任务为以赤南为根据地,发展皖西北的游击战争。

红二十八军成立 1933年1月上旬,中国工农红军第二十八军在大畈成立,廖荣坤任军长,王平章任政委,下辖2个团及1个特务营,全军约3000人。廖荣坤(1903-1933),湖北麻城人。中共党员,历任红二十八军军长、红二十五军副军长等职。1933年3月牺牲。

中国工农红军第二十八军序列表(1933年1月)
军长 廖荣坤
政委 王平章
政治部主任 程启波
下 辖:第二四四团、第二四六团、特务营

皖西北道区游击司令部 根据中共鄂豫皖省委决定,豫皖边区的赤城(商城)、赤南(商城南部)的地方武装组建为3个游击师,由皖西北道区游击司令部统辖。

中共鄂豫皖省委在中央分局和红四方面军返回无望,根据地敌情严重的情况下,毫不动摇,毅然挑起全面领导根据地斗争的重担,作出了一系列重大决策,鼓舞根据地军民发扬不畏强敌、不避艰险、敢于斗争、敢于胜利的精神,投入到保卫红色土地斗争的新阶段。

(未完待续)
(本文由鄂豫皖革命纪念馆提供)



夏韵



没有春之萌动,缺了秋之金黄,少了冬之玉洁,汤泉池之夏却别有韵味。风,清凉爽快;树,枝叶叶茂;水,碧波荡漾;舟,激情游弋。

王大明 摄

旅游,靠特色支撑

□李春富

笔者有幸到承德避暑山庄观光了一番,在那里,听到导游和当地人说到最多的是吃“糠”(康熙)赚“钱”(乾隆),并因此显得很得意。事实上,此地也就是在悉心经营着康熙两朝留下的遗产,并将其特色加以放大,打造成精品,以此来吸引游客的眼球和脚步。说起这个案例的目的,是告诉人们:旅游,是一种文化产业,而产业是要靠特色支撑的。

信阳是个旅游资源大市,要把资源大市做成旅游强市,必须彰显特色,而我市的旅游资源本来是很有特色的。单说历史资源,西周时信阳属中国,故称为“申城”,后又属楚国,豫风楚韵在这里交汇,名人名胜都带有强烈的地域文化色彩。比如“楚王城”及其出土的编钟,比如彰显“申城”人文内涵的战国四公子之一的春申君,比如信阳旧八景……然而,我们并没有将这些特色加以固定、修复、放大,而湖北的随州却成了“编钟之乡”。再说信阳毛尖,作为全国十大名茶之一,作为历史名人苏东坡对“淮南茶,信阳第一”的赞誉,作为1915年就获得巴拿马万国商品博览会金奖,作为18届茶文化节的经营,信阳毛尖可谓昔日荣耀,今天风光。面对这么一个好的平台,虽然茶产业发展了,茶经济繁荣了,而作为一种特色旅游资源,我们并没有将其做大做强。比如说在信阳毛尖的原产地浉河区,在“环湖百万亩茶叶长廊”上,笔者看到的只是自发的茶文化“农家乐”,并没有

在产业之外全力挖掘信阳毛尖的旅游资源优势,精心打造茶产业的旅游特色。殊不知,在令人称道的茶乡人、茶叶、茶产业、茶经济、茶文化、茶文化节、茶都当中,在优良的自然环境、社会环境、经济环境、人文环境里,在青山绿水之间,蕴含着何等丰富的旅游产业资源。发展正当时,我们不能再与其“擦肩而过”了。

旅游业发展要靠产业带动,旅游产业要有文化内涵,旅游文化要培育品牌,旅游品牌要靠特色支撑,旅游特色要靠资源挖掘。好在我市做大做强旅游产业的东风,在发展经济的同时,已经深刻认识到旅游资源的特色效应,相继提出了“让将军之光永远辉煌新县”、“让桂花香醉商城”等县域文化产业发展战略,并赋予其强烈的地域文化特色;在全国四大避暑胜地之一的鸡公山,围绕旅游开发的产业集群规划正悄然兴起;而在浉河景观带上,又建造了历史文明与现代文化相融合的信阳“新八景”。比如春申楼建成后,不仅可以用于文化聚会、品茶、字画展览,还可用于缅怀黄歇等历史名人。而笔者以为,最能彰显我市地域特色的信阳毛尖,已到了将其发展成为旅游产业的时候了。而不要再成为谋划者的“笔下之误”,错过良好的发展机遇。



浉水茶话

美哉,南湾茶岛

□李自力

作为信阳人,没有到过南湾,那就不能算是一个真正的信阳人。可我这个真正的信阳人却很少光顾南湾。

我对南湾的认识还停留在10年前的印象中的,的确,南湾水很清,岛很美,天很蓝,可这样的景象随着我在外的见识,渐渐地对我失去了吸引力。直到今年的“五一”,我在昔日同窗的安排下,又一次走进了南湾。这才发现,我错了,我来得太晚了。我的家乡,我的南湾,原来是如此的美丽。

信阳自古就有“北国的江南、江南的北国”之美誉。鸡公山和南湾湖,这两处得天独厚的美景给了信阳人多少引以为荣的自豪,但是多少年来,南湾湖,这块淮河上的绿宝石,就像一个没有梳妆的山村少女,素面朝天地待在深闺。

说实话,踏上南湾茶岛之前我没有对它太多的奢望。也许,它和鸟岛差不多,也许和猴岛类似,但是在踏上茶岛的那一刻,我被她的美丽惊呆了。

一踏上茶岛,缕缕茶香扑面而来,映入眼帘的是滚滚绿浪,情由境生,境由茶来,远处的茶山层叠叠嶂,脚下的茶树,青翠欲滴。同行的同学也都兴奋不已,恨不得一下子把这里的美景都拥入怀中。那边的老魏仿佛又回到了轻狂的少年,几步就不知狂欢到哪个角落。我呢,不忍一口咽下这绝美的大餐,慢慢品味这飘着茶香的秀色。

我们踏上神农井坊、漫步茶之路、近赏百壶迎客,登上溯源阁,远眺陆羽亭、茶字溪、茗萃苑,下观龙壶戏金蟾,再看画眉衔籽,好一个人间仙境。听朱荣丽介绍,最有特色的是那个茶字溪了;自上而下的溪流是一个草书的“茶”字,仿佛是神来之笔不经意地泼墨在山水之间。再看那边的茶园,这边的放歌亭、古法茶坊,让人目不暇接。水环山、山环水、岛相连,岛屿、山峦、湖湾、河溪、池潭、瀑布浓缩一体,尽显山水、林、岛和谐一致。只可惜时间太紧,只可惜游客太多,只可惜来得太晚!

再见,美丽的南湾,再见,美丽的茶岛,我还会再来,等着我,不见不散!

优化旅游资源



打造旅游强市

信阳市旅游局 联办
商城县汤泉池管理处 联办
新县旅游报 联办
信阳日报 联办

优秀旅行社推荐

信阳假日旅行社
信阳大河假期旅行社

息夫人挂灯劝息侯

□徐泽林

息夫人是春秋时期息国(今河南南阳县)国君的夫人,出生于陈国(今河南淮阳)的妫姓世家,又名息妫。她是陈国国君的次女,因生在深秋时节,额上带有桃花胎记,宛如桃花女神转世,世人又称“桃花夫人”。

公元前684年(周庄王十三年、鲁庄公十年)初,妫氏远嫁来到地处淮河两岸的息国,被息侯封为国夫人,从此历史上便有了息夫人的称谓。息夫人初到息国时,息国的国力已是羸弱不振,早已失去了作为天子之姓的大国风采。

当时正处于春秋社会大变革时期,周王室衰微,各诸侯国争霸战争不断,一些小国被大国兼并,地处长江中游的楚国于公元前690年和公元前688年相继灭掉郢国(今湖北当阳)和申国(今河南南阳)。

而此时的息国已处于楚国与晋国争霸中原的前沿,国力今非昔比。息侯本来就是一个文弱书生,胸无大志,终日沉迷于酒色,特别是娶到貌美的妫氏后,更是歌舞宴乐,花前月下,疏于政事。他整天变着法儿讨夫人欢心,甚至不惜千金而博美人一笑。

面对这种状况,初到息国的息夫人蹙眉紧锁,郁郁寡欢。她虽是个女流之辈,却胸怀大志,富有远见。《东周列国志》中记载:息夫人是一个志存高远、忧国忧民的杰出女性。她足智多谋,爱国爱民,深明大义,关心黎民百姓疾苦,同情下层劳动人民,有着较高的政治远见和非凡的政治才干。对于息侯的行为,她想尽办法努力去改变,希望能让息侯彻底醒悟,明白为政在民,为政以德,切不可过于放纵,最后落个痛失国家、背负千古骂名的下场。于是,历史上便留下了一段息夫人挂灯劝息侯的美谈。

在一个风清月明的晚上,息侯府原本灯火通明,息侯正在举办宫廷晚宴。他看着眼前笑靥如花的歌姬们跳着轻柔欢快的舞蹈,听着缠绵悱恻的乐曲,不禁喜上心头,他举杯开怀畅饮,怡然陶醉于其中。

突然灯灭了,大厅里漆黑一片,息侯很是诧异,四处叫嚷着让人点灯。孰不知,这一切正是息夫人精心安排的。息侯想摸黑出去,绕了一个大圈却没有走出去,又折

了回来。正当他困惑不已时,息夫人把一盏灯挂在大厅的台柱上。细看,那盏白色纱罩里不是灯芯,而是无数的萤火虫。息侯忙问息夫人何故,息夫人不语,只是用手把灯罩捅了一个洞,无数虫子飞了出来,房间又渐渐暗了下来。

息夫人说:百姓就如同萤火虫,每人都能发出一份光和热,只有把他们团结起来,才能发出明亮耀眼的光芒,才能把国家建设好;否则百姓分离,势必导致国家走上灭亡之路。息侯听此一言,如梦初醒,感谢夫人巧妙睿智的规劝和提醒。息夫人还告诫息侯,让他警惕南方的楚国,楚文王正欲称霸中原,统一四方,亡息之心不死。息侯听了夫人的劝导后,开始勤政爱民、亲贤远佞、奖励耕战,提倡农商、富国强兵。至此,息国走上了自强的道路。

息侯在息夫人的鼎力辅助下,国家治理得蒸蒸日上,息国国力迅速得以提升,人民安居乐业,纷纷朝拜息侯和息夫人。但由于息国面积太小,国力实在有限,最终还是难逃灭亡的厄运。公元前682年(周庄王十五年、鲁庄公十二年),楚文王出动大军征讨息国,俘获了息侯,霸占了息夫人,息国自此灭亡。

楚在息国旧地设县,2000多年来,息县不改其名,不变其治,遂成为千古中第一县。

息夫人被楚国后,终日怀念故国,牵挂息侯,虽为楚文王霸占生下了两个儿子,但她不忘国耻家仇,三年不语,最终以身殉国。千百年来,息夫人聪慧善良、爱国爱民的思想引起了无数政治家和文人的崇敬和怀念,她挂灯劝息侯的事更是为当地的人们所津津乐道。

清朝同治年间雕刻的息夫人辨证碑现立于今天息县标志性建筑淇水之上,来息县寻古凭吊的游客都要到淇水畔瞻仰一番。如今,息夫人的汉白玉雕像巍然矗立在息县县城东北的中心街道,历经岁月的沧桑,息夫人始终她那灿烂的微笑启发和鼓励着息县人民奋发进取,埋头苦干,建设好自己美丽的家园。



史海钩沉

假日旅游/让假期随心起飞

汽车世博园两次参观亲子4日游 880元 (每周五发团)
世博园两次参观亲子双卧纯玩5日游 1680元 (每周五发团)
世博园两次参观+杭州西湖水乡乌镇双卧6日游 1880元 (每周二发团)
青岛日照周末直通车 380元/人
鸳鸯溪漂流一日游 238元/人
云台山二日游 480元/人

另有夏令营多条线路,欢迎来电咨询!

信阳假日旅行社 北京路口 6258000 6258100
西平西门口 6892222 6892111

信阳天源公物拍卖有限责任公司
拍 卖 公 告
受有关单位委托,我公司定于2010年7月7日(星期三)上午10点,在本公司多媒体拍卖厅拍卖:
◆羊山新区中环路政和花园临街商务综合楼
位1政和花园B区,紧临中环路,框架结构,建筑总面积约8940㎡,门前广场面积约4393㎡,总占地面积约9100㎡,有大土地证,土地使用性质为“出让”。
该宗房地产地理位置优越,与百花会展中心隔路相望,与百花剧院同侧相邻,是城市行政中心主道上不可多得的多功能商务建筑,适用多种经营,极具投资价值。
有意者,请自即日起至拍卖会开始前,携有效证件及保证金200万元,到我公司办理竞买手续。竞买不中,保证金如数无息退还。
展 示:即日起在标的物所在地展示
联系地址:信阳市北京路口信友集团四楼(体彩广告西侧)
联系人:戴先生 田先生
联系电话:6255006 15837689748 13598571280
网 址: www.xytym.com (信拍网)
工商局监督电话:0376-6380130

河南省中国国际旅行社
台湾 金门 港澳 日本 日韩
4680元 5980元 7280元
互航八日 7980元
尊爵之旅八日 8580元
另有出境热线 6192888 6330069
信阳分社 地址:信阳市北京路口假日旅行社一楼(和美广场对面)

中原国旅信阳分社、信阳大河假期旅行社
推出世博专线游:
火车空调双卧五日 1680元/人
上海世博汽车四日游 880元/人
(以上行程均二次进园 每周五发团)
夏令营已开班了 欢迎来电咨询!
报名热线:6229597 6229595 18790051119
报名地址:信阳市北京路金杯财富大厦11楼(体彩广场)